



2025年3月5日 星期三
责任校对 王钰
责任编辑 马晓彤
技术编辑 刘园

新规 | 医疗 | 职称 | 体育 | 教育 | 消费 | 文化

修订后的《集贸市场计量监督管理办法》实施 集市主办方监督不到位,将被处罚

最近,市场监管总局修订出台《集贸市场计量监督管理办法》(以下简称《办法》)。《办法》于3月1日起正式施行。

压实集市主办方主体责任

集市主办方与经营者应当签订入场经营协议,约定双方权利义务及相应的违约责任。

集市主办方应当配备用于公平复核的计量器具,并摆放在显著便捷位置。

鼓励集市主办方建立红黄牌警示制度,将经营者计量违法行为予以公示。

对计量失准拒不整改的经营者,可以追究违约责任直至清退出集市。

集市主办方发现经营者使用具有作弊功能计量器具的,应当予以制止,不得包庇、

纵容。

进一步规范经营者行为

集市经营者应当正确、规范使用计量器具和法定计量单位,对属于强制检定范围的计量器具应当定期送检。

经营者不得使用具有作弊功能的计量器具,规定经营者利用具有作弊功能计量器具构

成欺诈的,适用《中华人民共和国消费者权益保护法》“退一赔三”规定。

加大对相关违法行为的处罚力度

集市主办方未按要求对计量器具登记造册、备案、更新,以及未合理设置和妥善管理“公平秤”等计量器具,拒不改正或者情节严重的,处一万元

以下罚款。

经营者应当使用计量器具进行测量而未使用且拒不改正的,处一万元以下罚款。

针对集市主办方监督不到位的行为,《办法》明确集市主办方发现经营者从事计量违法行为而不制止,或者包庇、纵容的,处五万元以下罚款;情节严重的,处十万元以下罚款。

热点

竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知 今日16时7分——惊蛰

“阳气初惊蛰,韶光大地周”,北京时间今日16时7分将迎来惊蛰节气,标志着仲春时节的开始。此时节,春意萌动,小草从土里悄悄钻出,桃花在枝头恣意绽放,而鸭子们正试着下河戏水……大自然开始从冬日醒来,正要迸发出新活力。

惊蛰,是春季的第三个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,蛰,“藏也”,意思是各种虫儿在地下冬眠,而此时又是什么惊动了它们呢?春雷。春雷在召唤,各种虫儿睁开惺忪的睡眼,钻出洞穴,感受春光。其实,惊扰虫儿们的并非只是春雷,还有气

温的回升。惊蛰时节,桃花开始绽放,吐出芳华。桃花不仅是惊蛰的当令花,也是引得百花盛开的花信风,惊蛰过后,百花争艳,姹紫嫣红。

惊蛰时节,仓庚鸣。“仓庚就是黄鹂,因其美丽的外形和清脆的鸣叫,深受人们喜爱,俨然一位春天的使者。”王来华说。

蛰虫惊醒,天气转暖,我国大部分地区进入春耕季节,田野间处处是繁忙景象。

随着惊蛰的到来,一切都欣欣然张开了眼,大自然开始进入了一个充满灵动的时节。

民生银行孔雀城社区支行 终止营业

近日,国家金融监督管理总局河北监管局发布信息,沧州金融监管分局已批

复同意中国民生银行股份有限公司沧州孔雀城社区支行终止营业。

沧州奥莱中心项目 公开招标

位于沧州经济开发区兴业路北、红旗大街以东、九河路以南

近日,河北省招标投标公共服务平台发布沧州奥莱中心项目招标公告。

项目位于沧州经济开发区兴业路北、红旗大街以东、九河路以南。

项目分两个标段,涵盖多栋建筑。该项目商业占地约151亩,将以城市奥莱为核心,打造“沧州文旅商旅数科城市会客厅”。

速览

沧州园博园 恢复免费开放

沧州大运河第二届新春灯会结束,沧州园博园3月3日起恢复免费开放。

肃宁县法院 诉讼服务中心 搬迁

近日,肃宁县人民法院诉讼服务中心发布一则搬迁公告。

据悉,肃宁县人民法院诉讼服务中心为完善服务中心软硬件设施和服务功能,于3月5日搬迁至原肃宁县耀华购物中心南门东行200米路南。

3月6日起,立案等诉讼服务业务均在新址办理,原址诉讼中心停止办理业务。

运河区刘书庄村 拟征收土地

近日,运河区人民政府发布一则公告,拟征收运河区南陈屯镇刘书庄村一块土地,作为城镇村道路用地。

拟征收的土地位于国有土地南侧、国有土地东侧、刘书庄村集体土地西侧、刘书庄村集体土地北侧。

关注

渤海新区黄骅市黄赵公路两侧 设置临时限高架

近日,中铁七局集团有限公司新建天津至潍坊高速铁路站前三标项目经理部发布消息,渤海新区黄骅市黄赵公路两侧设置临时限高架。

据了解,因津潍高铁施工,原黄赵公路两侧设置临时限高架(限高3米),限高时间将持续到7月20日。

青县 京福大街部分路面 封闭施工

近日,青县人民政府发布消息,青县京福大街部分路面将封闭施工。

据了解,为完善城区排水管网,青县启动京福大街

南延雨污分流工程。2月14日至6月29日,柳河屯干渠至谭缺屯铁路立交桥道路部分路段将围挡封闭作业。

中心城区一块土地将拍卖

位于国风大道以东、卫民路以南

近日,沧州市公共资源交易平台发布沧州市公共资源交易中心国有建设用地使用权拍卖出让公告。将

拍卖的地块位于国风大道以东、卫民路以南,约82.04亩。土地用途为城镇住宅用地、商服用地。

多个项目未经消防验收投入使用 任丘瑞通房地产公司 被罚20万元

近日,任丘市住房和城乡建设局作出一则行政处罚决定。

任丘市瑞通房地产开发有限公司在任丘市昆仑道东侧、北站路北侧建设的春熙渡项目(B、C、E地块)和万达广场、商业街及公寓项目,未

经消防验收擅自投入使用。以上行为违反了《中华人民共和国消防法》第十三条的相关规定。

任丘市住房和城乡建设局对任丘市瑞通房地产开发有限公司处以罚款20万元。

本版稿件均据新华社、河北新闻网、今日渤海网等



今日沧州客户端



沧州晚报官方微信